

**ПОЈМОВИ  
МЕЂУНАРОДНИХ(МЕЂУЕТНИЧКИХ) И МЕЂУНАЦИОНАЛНИХ  
(МЕЂУДРЖАВНИХ) ОДНОСА**

**(НЕЛОГИЧКЕ ФОРМЕ„РАЗУМЕВАЊА“И„ТУМАЧЕЊА“САДАШЊЕГ И  
НЕУЛОГИЧКЕ ФОРМЕ РАЗУМЕВАЊА И ТУМАЧЕЊА БУДУЋЕГ,  
ПРЕЛАЗАК ИЗ НЕСМИСЛА У СМИСАО)**

*„...Уосталом, пошто је човек рођен за вођење јавних послова, требало му је дати и мало више од тог комадића(унце)разума...И наука се, дакле, увукла у људски живот с осталим невољама, а потиче из истог оног извора из кога потиче све што је рђаво у животу, од демона који су по њој добили име, јер демон на грчком значи мудрац...Истина, на највишој цени међу наукама су оне које се највише приближавају свакидашњем разуму, тј. лудости.. Али се вољом тих магараца свршавају у животу сви послови, највећи и најмањи... Шта је достојније хвале од истине... Човек је створен тако да га више привлачи лаж него истина... Они који заиста не знају ништа, хвале се да знају све, а често не знају ни за себе... И управих срце своје да упознам мудрост и да познам безумље и лудост...“*

*„Похвала лудости“  
Еразмо Ротердамски*

*Овладало је лудило заблуда и незнања; незнање је постало бездан. Ко хоће да се руководи разумом бива „овејан лудак“ у очима и мислима залуђених, заблуђених и неписмених.*

*Шта могу да знам више од институционализованог незнања?  
Они су „јаки“, јер им незнање даје „моћ“.*

*„Моћ“ незнања је вечна.*

*Знању данас треба штап.*

*Слободно рабатимо знање, оно није ту.*

*Разум, логика, писменост и знање данас су озбиљан луксуз.*

*Нација је усвојила „кодексе“неписмености, неразумног и незнања.  
Писменост, разумност и знање су постали „страни фактори“.*

*На седници Генералне скупштине Уједињених нација 2014. неписмен председник Србије, „саопштио“ је да „у Републици Србији живи 27 нација“, и у сред највеће светске организације, која окупља 193 нације(државе), „тврдио“ да у Србији „живи“ 27 држава. Несмисао на нивоу државе и света; наша, и светска глупост.*

Постоји четири врсте интелектуалаца: који знају колико знају, који знају колико не знају, који не знају колико знају, који не знају колико не знају (не знају да не знају). Најгори и најопаснији по околину јесу задњи. Нису свесни незнања свог незнања. Празнина свести(ум и разум) не дозвољава сагледавање стварног и нормалног, природно логичког. Незнање им је „утемељено“ дубљим незнањем, које потиче од пређашњих незнања о томе што не знају, и нису приметили то као чињеницу, већ као „чињеницу“ нивоа који су достигли у свом незнању, окружени незнањем области коју не знају, а „сматрају“ „знањем“ то што не знају. Амбијент незнања тога што не знају пружио им је и пружа „добру подлогу“ за „напредовање“ незнања у области у којима раде и стичу разна академска звања на том незнању. Грех је не знати знање у областима рада и деловања, и ширити то као духовну заразу незнања, јер су стицањем „ауторитета“ постали „мали богови“ који „граде“ незнање и шире га даље и дубље, без противљења оних који такође не знају и не желе да знају, јер ће се замерити „ауторитетима“ који их „филују“ незнањем. Незнање и његово ширење јесте опасније од отрова као материје, јер „усађује“ неразумско слепило и трује разум неразумским празнинама. А човек је саздан од мисли; у томе му је достојанство и дужност да мисли како треба, и како му налаже савест. Окружен незнањем, недостатком савести стваралаца неразумских празнина, у области коју жели да сазна, доведен је у „позицију“ незнања, којег, често, није свестан, а ако јесте свестан, нема снагу да то превазиђе јер је такво окружење јаче од њега. Тако му је ускраћено право да правилно мисли; тако му је понижено достојанство, потреба и жеља, ако је има, да напредује у знању, али, присуством таквог окружења једино „напредује“ у незнању.

Створене су, и стварају се такве институције које су намењене да развијају неразумско слепило и незнање. Карактеристичне области створеног незнања јесу изрази „међународни“ и „међунационални“ односи, с погрешним разумевањем, тумачењем и коришћењем, и све што је у вези с њима. Темељна противречност постојећег нелогичког, које се званично (институционализовано) користи у јавности и образовним установама, и нужног логичког, полазиште је за несувисло одношење према реалном и правилном.

## 1. „МЕЂУНАРОДНИ“ И „МЕЂУНАЦИОНАЛНИ“ ОДНОСИ „ЗВАНИЧНО“ ДАНАС

„Међународни“ и „међунационални“ односи јесу „камен спотицања“ такве „науке“ („научних радника“ који се баве њима) у односу на логику. Празнина у знању тих области, тачније, незнање, није превазиђено до данас. Постоје устаљене области „проучавања“ „међународног“ и „међунационалног“, као и њихова „примена“ у пракси, форме без суштине и садржаја, без изграђених логичких и методолошких критеријума, уоквирене заблудама створених незнањем, као „мерило“ „достигнућа“ у „проучавању“ „постојања“ погрешног. Које то „смита“? Јавност је неписмена за то, јер нема ко да је „описмени“. „Научни радници“ с одређеним „академским“ звањима немају ту „писменост“, јер немају осећај за логику нужног и нормалног, па је све тако „равно“ до „мора“. „Српска академија наука и уметности“ се не чује, као да не постоји, а вашар незнања царује Србијом. Постоји само као некакво „веће старца“, како би рекао Еразмо „веће мудраца“, тј. „веће демона“, јер је написао да мудрац на грчком значи демон. Покушајмо да се призовемо памети, да превазиђемо летаргију у којој смо у односу на знање и потребу за њим. Дошли смо на ниво крајње неразумног у коришћену синтагму „међународни односи“ и „међунационални односи“, које нису појмови, већ су остале само синтагме с погрешним значењима, створеним појединачним и општим неразумевањем и погрешним (површним) тумачењем, који су изазвали „цунами“ погрешног, и тако „створили“ разне „катедре“, „научна“ звања, чак и „академике“, који су „постали“ то на незнању о томе, и који шире то незнање, па студенти „студирају“ непостојеће и погрешно, добијају разне дипломе, и тако у недоглед. Уверимо се из приложене анализе.

### 1/ „МЕЂУНАРОДНИ“ ОДНОСИ

„Међународни“ односи су постављени у „контекст“ „међудржавних“ односа, и у јавности, званично, јесу „међудржавни односи“. На факултетима постоје катедре за: „међународне односе“, „међународно право и мађународне односе“, „међународне студије“, „међународне економске односе“, „међународну сарадњу, „међународну политику, „међународно пословно (трговинско) право“, „међународно арбитражно право“, „међународно приватно право“, „међународно јавно право“, „међународну политику и привреду“... Постоје „дисциплине“: „међународно право“, „међународни економски односи“, „међународна политика“, „међународне организације“, „међународна економија и сарадња“, „међународни комуникацијски, културни, војни и остали „међународни“ односи.

„Међународни“ економски односи (*треба: међудржавни/међунационални/економски односи*) су друштвени односи који стварају вредност, у форми роба, услуга, размене, потрошње, штедње и инвестиција; укупни спољноекономски односи свих транснаци-

оналних субјеката. Они су „научна дисциплина“ која „проучава“ економске активности држава као „међународних“ (*треба: међудржавних/међунационалних/*) субјеката.

„Међународно“ јавно право (*треба: међудржавно/међунационално/ јавно право*) „јесте“ систем правних правила која регулишу оснивање, правни положај и односе држава; функционисање система правних норми међународног (*треба: међудржавног/међунационалног/*) права има одлучујућу важност за уређење односа у „међународној заједници“ (*треба: међудржавној/међунационалној/заједници*) коју чине суверене државе; „усклађују“ се интереси појединих држава; регулишу се спорни међудржавни односи; „развијају“ пријатељски односи међу нацијама (државама); остварује „међународна“ (*треба: међудржавна/међунационална/*) сарадња нација (држава).

У том „контексту“ наводим нека испитна питања на Факултету за пословне студије, Мегатренд универзитета у Београду (преузето с интернета), и неке од карактеристичних „ставова“ у „научним радовима“, „научним обраћањима“ и Енциклопедији. Студенти друге године: Значај међународног (*треба: међудржавног/међунационалног/*) маркетинга; међународне (*треба: међудржавне/међунационалне/*) – глобалне оријентације менаџмента; међународни (*треба: међудржавни/међунационални/*) – глобални конкуренти; области међународних (*треба: међудржавних/међунационалних/*) маркетинг истраживања; проблеми у међународним (*треба: међудржавним/међунационалним/*) маркетинг истраживањима; локални, међународни (*треба: међудржавни/међунационални/*) и глобални производи; стратегијске алтернативе у међународном (*треба: међудржавном/међунационалном/*) глобалном маркетингу; утицаји макро окружења на одређивање међународне (*треба: међудржавне/међунационалне/*) – глобалне цене; утицаји микро окружења на одређивање међународне (*треба: међудржавне/међунационалне/*) – глобалне цене; међународна (*треба: међудржавна/међунационална/*) – глобална велепродаја; међународна (*треба: међудржавна/међунационална/*) – глобална малопродаја. За студенте треће године: објаснити суштину међународних (*треба: међудржавних/међунационалних/*) економских односа и које су основне карактеристике актуелних међународних (*треба: међудржавних/међунационалних/*) економских односа; каква је улога државе и светске олигархије у процесима глобализације и институционализације међународних (*треба: међудржавних/међунационалних/*) економских односа; међународна (*треба: међудржавна/међунационална/*) трговина и међународно (*треба: међудржавно/међунационално/*) пословање; какав је био утицај пада вредности долара (крај 2004. године), на понашање других субјеката у међуна-међународним (*треба: међудржавним/међунационалним/*) економским односима (Кина и Јапан, Русија и Индија, новоиндустријализоване и друге земље из Азије)?

„Одељење за међународне студије (*треба: Одељење за међудржавне/међунационалне/студије*) ...у области међународних (*треба: међудржавних/међунационалних/*) односа и спољне политике, али и међународним (*треба: међудржавним/међунацио-*

налним/) одељењима...Одељење за међународне (треба: међудржавне/међунационалне/) студије развија се као снажни научно-истраживачки центар у области међународних (треба: међудржавних/међунационалних/) политичких и економских односа, спољне политике, међународног (треба: међудржавног/међунационалног/) права и међународних (треба: међудржавних/међунационалних/) организација...за успешно пословно учешће у активностима у вези са различитим учествовањем наше државе у међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) процесима...После завршетка студија стиче се звање дипломирани политиколог-међународна (треба: међудржавна/међунационална/) политика..."(Факултет политичких наука у Београду, преузето с интернета).

„Циљ предмета...кроз призму најважнијих теоретских интерпретација међународних (треба: међудржавних/међунационалних/) односа...да се критички креативно размишља о међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима...Ко су најважнији актери у међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима...Да ли је основна структура међународних (треба: међудржавних/међунационалних/) односа материјална или идејна...Који је однос између структуре међународног (треба: међудржавног/међунационалног/) система и његових актера...Шта је то глобализација и који утицај има на међународне (треба: међудржавне/међунационалне/) односе...Могу ли се међународни (треба: међудржавни/међунационални/) односи мењати и како?“ ( Факултет за европске правно-политичке студије, преузето с интернета).

„Системске теорије међународних (треба: међудржавних/међунационалних/) односа развиле су...које су изворе нестабилности у међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима налазиле у људској природи и на нивоу државе...разврставање теоријских и историјских модела међународних (треба: међудржавних/међунационалних/) система...У међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима, системска теорија се примењивала са циљем утврђивања правилности по којима су међународни (треба: међудржавни/међунационални/) системи организовани..."(Марина Т. Костић, Савремени међународни системи у светлу теорије система Ричарда Роузкренса, преузето с интернета).

„Међународни (треба: међудржавни/међунационални/) односи су како академска тако и област јавног деловања, грана политичких наука која се бави спољном политиком државе унутар међународног (треба: међудржавног/међунационалног/) система". (Википедија, интернет)

„Међународни (треба: међудржавни/међунационални/) односи и дипломатија утичу на рат и мир...као и понашања глобалних актера од држава, до председника, до корпорација...На овом мастер програму... суочавање са најважнијим међународним

(треба: међудржавним/међунационалним/) изазовима 21. века...знања и вештина примењених политичких наука у међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима и дипломатији...омогућити студентима да се након завршетка студија професионално баве спољном политиком, међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима...од међународне (треба: међудржавне/међунационалне/) дипломатије до међународног (треба: међудржавног/међунационалног/) права..." (ФМК, Мастер студије: међународни односи и дипломатија, преузето с интернета)

„...улога државе у међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима се смањује...нарочито у науци о међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима...појаве у међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима...теоријска промишљања међународних (треба: међудржавних /међунационалних/) односа...све већу примену у међународној (треба: међудржавној /међунационалној/) пракси..."(Војно дело, Савић Сава, Савремене теорије међународних односа, преузето с интернета)

„...да истакне неке битне аспекте међународне (треба: међудржавне/међунационалне/) сарадње...у теорији међународних (треба: међудржавних/међунационалних/) односа... „Теорија међународне политике““(треба: Теорија међудржавне/међунационалне/ политике) (Жаклина Новичић, Неореализам и неолиберализам у савременој теорији међународних односа, преузето с интернета)

„Difference diplomacy in contemporary international relations“ преведено као „Улога одбрамбене дипломатије у савременим међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима“(NaRDuS- Nacionalni Repozitorijum Disertacija u Srbiji, преузето с интернета)

„Међународни (треба: међудржавни/међунационални/) односи и спољна политика“, др Игор Јанев, Основе науке о међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима и спољној политици, Приказ савремених теорија о међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима и спољној политици држава..." (преузето с интернета)

„Недржавни чиниоци у међудржавном систему; међународне(међувладине)(треба: међудржавне/међунационалне/) организације...У систему организованих међународних (треба: међудржавних/међунационалних/) релација, улога међународних (треба: међудржавних/међунационалних/) економских односа...Међународни (треба: међудржавни/међунационални/) економски односи утичу на међународну заједницу(треба: међудржавну/међунационалну/ заједницу) ... Међународни (треба: међудржавни/међунационални/) односи су грана политичких наука која се бави спољном политиком државе унутар међународног (треба: међудржавног/међунационалног/)

система. Поред осталог, међународни (*треба: међудржавни/међунационални/*) односи укључују ... Међународни (*треба: међудржавни/међунационални/*) економски односи подразумевају тоталитет свих економских веза које се успостављају у области привредне сарадње разних НАЦИОНАЛНИХ привреда у свету. Одвијају се унутар простора који уобичајено називамо међународна заједница (*треба: међудржавна/међунационална/ заједница*) и представља читаву светску привреду у којој делују субјекти међународних (*треба: међудржавних/међунационалних/*) економских односа као активни носиоци. Не представљају механички збир НАЦИОНАЛНИХ привреда свих Земаља... смерове развоја главних група Земаља у свету... међу НАЦИОНАЛНИМ привредама ... Међународна (*треба: међудржавна/међунационална/*) подела рада је подела светског процеса производње на разне ЗЕМЉЕ... Субјекти међународних (*треба: међудржавних/међунационалних/*) економских односа деле се на три групе: 1. Државе... 2. Међународне (*треба: међудржавне/међунационалне/*) економске организације, 3. Међународна (*треба: међудржавна/међунационална/*) предузећа... развојем разних облика сарадње између Држава и јачањем улоге међународних (*треба: међудржавних/међунационалних/*) организација... 1. Глобализација јесте и интернационализација; у глобалној економији националне привреде функционишу у оквиру интегрисаног међународног (*треба: међудржавног/међунационалног/*) тржишта... правила која се тичу НАЦИОНАЛНОГ суверенитета Држава, на растући утицај међународних (*треба: међудржавних/међунационалних/*) организација...“ ( Међународне организације и интеграције, преузето с интернета)

„... и националне безбедности може сматрати најбољим у настојањима државе да оствари и заштити виталне интересе... по међународном (*треба: међудржавном/међунационалном/*) праву... претежног броја држава и међународно (*треба: међудржавно/ међунационално/*) право... у савременим условима развоја међународних (*треба: међудржавних/међунационалних/*) односа?“ ( Факултет политичких наука, Београд, Немања Маринковић, Однос спољне политике и националне безбедности, докторска дисертација, преузето с интернета)

„Само на тај начин држава може бити схваћена и прихваћена у међународној арени. (*треба: међудржавној/међунационалној/арени*) Истраживачки тим Центра за међународне (*треба: међудржавне/међунационалне/*) и безбедносне послове... Србија није успела да прилагоди ни своје унутрашњополитичке ни спољнополитичке приоритете новој ситуацији у међународним (*треба: међудржавним/међунационалним/*) односима... Међународним (*треба: међудржавним/међунационалним/*) кривичним трибуналом у Хагу...“ ( Од четири стуба спољне политике до европских интеграција, преузето с интернета)

„ Први триместар... 2. Међународно (треба: међудржавно/међунационално/) јавно и дипломатско право... Други триместар 4. Међународни (треба: међудржавни/међунационални/) односи и спољна политика Републике Србије...Трећи триместар...Безбедност у савременим међународним (треба: међудржавним/међунационалним/) односима“. ( ДИПЛОМАТСКА АКАДЕМИЈА МСП РС ОСНОВНИ ПРОГРАМ ДИПЛОМАТСКЕ ОБУКЕ ЗА 2017/2018. ГОДИНУ, преузето с интернета)

МАЛА ЕНЦИКЛОПЕДИЈА ПРОСВЕТА(1986):

- „МЕЂУНАРОДНА (треба: међудржавна/међунационална/) ОРГАНИЗАЦИЈА ЗА АТОМСКУ ЕНЕРГИЈУ (International Atomic Energy Agency, IAEA), међудржавна организација за развијање међународне (треба: међудржавне/међунационалне/) сарадње...Основана...на конференцији представника 81 државе“
- „МЕЂУНАРОДНА (треба: међудржавна/међунационална/) АРБИТРАЖА, поступак мирног решавања спорова између држава...“
- „МЕЂУНАРОДНА (треба: међудржавна/међунационална/) АСТРОНОМСКА УНИЈА, ... Учлањено је астрономских организација из 50 држава...“
- „МЕЂУНАРОДНА (треба: међудржавна/међунационална/) БАНКА ЗА ЕКОНОМСКУ САРАДЊУ, банка коју су крајем 1963. основале земље - чланице Савета за узајамну економску помоћ (СССР, ДР Немачка, Пољска, ЧСР, Румунија, Мађарска, Бугарска, Монголија)...“
- „МЕЂУНАРОДНА (треба: међудржавна/међунационална/) БАНКА ЗА ОБНОВУ И РАЗВОЈ(International Bank for Reconstruction and Development, IBRD)...агенција ОУН...обнову и развој земаља-чланица...у валутама земаља-чланица ...СФРЈ је чланица банке...“
- „МЕЂУНАРОДНА (треба: међудржавна/међунационална/) ВЛАСТ ЗА МОРСКО ДНО (International Seabed Authority) ... Чланови ове установе су све државе-чланице...“
- „МЕЂУНАРОДНА (треба: међудржавна/међунационална/) КОНФЕДЕРАЦИЈА СЛОБОДНИХ СИНДИКАТА, МКСС (La Confederation internationale des syndicats libres, International Confederation of Free Trade Unions) ... У МКСС учлањено је 115 националних синдикалних организација из 91 земље ...“
- „МЕЂУНАРОДНА (треба: међудржавна/међунационална/) ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА, МОР (International Labour Organization, ILO) ...основана као међудржавна организација...у међународним (треба:међудржавним/међунационалним/) размерама ...свака држава-чланица делегира ...“
- МЕЂУНАРОДНА(треба: међудржавна/међунационална/)УНИЈА ЗА ЗАШТИТУ ИНДУСТРИЈСКЕ СВОЈИНЕ (Union Internationale pour la Protection de la Propriete Industrielle), унија коју су основале државе-потписнице...предвиђа национални третман припадника уније у свим државама чланицама...“
- „МЕЂУНАРОДНЕ(треба: међудржавне/међунационалне/) РЕКЕ, реке које протичу кроз две или више држава , или чине границу између њих...“
- „МЕЂУНАРОДНИ( треба: међудржавни/међунационални/) КРИВИЧНИ СУД, ...орган држава-чланица ОУН...“
- „МЕЂУНАРОДНИ( треба: међудржавни/међунационални/) МОНЕТАРНИ ФОНД (International Monetary Fund, IMF), ... да пружа помоћ земљама-чланицама ... с члановима о званичном паритету њихових валута... земље-чланице уписују уделе...земље-чланице имају„специјална права вучења“... Преко фонда земље-чланице...“
- „МЕЂУНАРОДНИ( треба: међудржавни/међунационални/) САВЕЗ ШУМАРСКИХ ИСТРАЖИВАЧКИХ ОР-



ГАНИЗАЦИЈА, ...Овај савез обухвата око 300 научноистраживачких шумарских организација из 80 земаља ...“

- „МЕЂУНАРОДНИ ( *треба: међудржавни/међунационални/*) СПОРАЗУМ О КАФИ, споразум закључен 1962. између земаља-произвођача и највећег броја земаља-увозница ...“
- „МЕЂУНАРОДНИ( *треба: међудржавни/међунационални/*) СПОРАЗУМ О ПШЕНИЦИ, закључен између главних извозних и увозних земаља ...“
- „МЕЂУНАРОДНИ( *треба: међудржавни/међунационални/*) СУД у Хагу,...Само се државе могу појавити као странке у спору...“
- „МЕЂУНАРОДНИ( *треба: међудржавни/међунационални/*) УГОВОРИ, уговори између двеју или више држава ...“
- „МЕЂУНАРОДНО(*треба: међудржавно/међунационално/*) ВАЗДУХОПЛОВНО ПРАВО, ...право државе над ваздушним простором, право авиона да прелећу туђе територије...“
- „МЕЂУНАРОДНО (*треба: међудржавно/међунационално/*) ЈАВНО ПРАВО, скуп правних правила која регулишу односе између држава и односе између држава и других субјеката ...“

## 2/ „МЕЂУНАЦИОНАЛНИ“ ОДНОСИ

„Међунационални односи“ су у нашој јавности постављени у „контекст“ односа међу народима и „важе“ као „међунационални односи“ народа у Републици Србији.

„Савети за међунационалне односе ( *треба: савети за међународне-међуетничке односе*), Приказ стања у општинама са формираним саветима за међунационалне односе (*треба: међународне-међуетничке односе*) Модел избора чланова савета за међунационалне односе (*треба: међународне-међуетничке односе*)...за очување стабилних међунационалних односа (*треба: међународних-међуетничких односа*) и заштиту мањинских права на нивоу локалне самоуправе. У Србији постоји 169 општина, од којих 68 имају мултиетничку структуру становништва ... представници српске националне заједнице (*треба: српске народне заједнице*)...ка јачању капацитета мултиетничких локалних самоуправа...и тиме омогуће остваривање права припадника националних мањина и пуну националну равноправност(*треба: народних/етничких/мањина и пуну народну/етничку/једнакоправност*) у мултиетничким општинама ... Члан 63 Закона о локалној самоуправи...прописује да се у национално (*треба: народно/етнички/*) мешовитим општинама оснива савет за међунационалне односе (*треба: међународне/међуетничке/*) односе ... У национално (*треба: народно/етнички/*) мешовитим општинама оснива се савет за међунационалне (*треба:међународне/међуетничке/*)односе који чине представници свих националних и етничких заједница (*треба: народних/етничких/ заједница*) ... Национално (*треба:народно/етнички/*) мешовитим општинама ... за међунационалне односе (*треба:међу-*

народне/међуетничке/односе)...унапређивање НАЦИОНАЛНЕ равноправности (треба: народне/етничке/једнакоправности) ...права НАЦИОНАЛНИХ ЕТНИЧКИХ ЗАЈЕДНИЦА (треба: народних/етничких/заједница) ...права НАЦИОНАЛНИХ и ЕТНИЧКИХ ЗАЈЕДНИЦА (треба: народних/етничких/заједница)..." (Савети за МЕЂУНАЦИОНАЛНЕ односе - Права мањина, преузето с интернета)

„...улога Савета за МЕЂУНАЦИОНАЛНЕ односе (треба: међународне/међуетничке/односе)...на нивоу НАЦИОНАЛНО (треба: народно/етнички/) мешовитих општина и градова ... Став Заштитника грађана... омогућава свим НАЦИОНАЛНИМ (треба: народним/етничким/)заједницама да разматрају питања МЕЂУЕТНИЧКИХ односа и остваривања права НАЦИОНАЛНИХ мањина(треба:народних/етничких/мањина)...заузимање заједничког става свих НАЦИОНАЛНИХ (треба: народних/етничких/) заједница...функционисање савета за МЕЂУНАЦИОНАЛНЕ (треба: међународне/међуетничке/) односе на локалном нивоу у свим општинама са ЕТНИЧКИ мешовитим становништвом ...локалне самоуправе са НАЦИОНАЛНО (треба: народно/етнички/) мешовитим саставом становништва ... које се тичу НАЦИОНАЛНЕ (треба: народне/етничке/) равноправности ...приликом посета МУЛТИЕТНИЧКИМ општинама...остваривања права припадника НАЦИОНАЛНИХ (треба: народних/етничких/)мањина..Канцеларија за ЉУДСКА и МАЊИНСКА (треба: људска, јер се њима обухватају и мањинска) права је припремила анализу о функционисању савета за МЕЂУНАЦИОНАЛНЕ односе(треба: међународне/међуетничке/ односе) ...унапређење НАЦИОНАЛНЕ равноправности (треба:народне/етничке/једнакоправности)..." (Посебан извештај о саветима за МЕЂУНАЦИОНАЛНЕ односе, преузето с интернета)

„...учешће НАЦИОНАЛНИХ мањина (треба: народних/етничких/мањина)...део је корпуса посебних МАЊИНСКИХ права...што омогућава НАЦИОНАЛНИМ мањинама(треба: народним/етничким/мањинама) ...унапређење МЕЂУЕТНИЧКИХ односа у ВИШЕНАЦИОНАЛНИМ (треба: вишенародним/вишеетничким/)срединама...учешће припадника НАЦИОНАЛНИХ (треба: народних/етничких/) мањина...на очувању стабилних МЕЂУЕТНИЧКИХ односа, а тиме и заштиту права НАЦИОНАЛНИХ мањина (треба:народних/етничких/мањина)...предвиђено да се у НАЦИОНАЛНО (треба: народно/етнички/) мешовитим јединицама локалне самоуправе оснива савет за МЕЂУНАЦИОНАЛНЕ односе (треба: међународне/међуетничке/односе)...Канцеларија за ЉУДСКА и МАЊИНСКА права(треба: људска права, јер су њима обухваћена и мањинска права)...НАЦИОНАЛНО (треба: народно/етнички/) мешовитих јединица локалне самоуправе. Осим израде

извештаја о спровођењу међународних (*треба: међудржавних/међунационалних/*) уговора у области мањинских права...за потребе државних органа и међународних (*треба: међудржавних/међунационалних/*) тела о положају националних (*треба:народних/етничких/*) мањина у Републици Србији...и заштиту равноправности међуетничког дијалога на локалном нивоу“. (Анализа о функционисању савета за међунационалне односе, преузето с интернета)

„...националне мањине-националне заједнице (*треба: народне/етничке/мањине- народне/етничке/заједнице*)...права националних мањина (*треба: народних/етничких/ мањина*) ...савета за међунационалне односе (*треба: међународне/међуетничке/односе*)...питање пложаја већинског народа...где је тај народ мањински..“ (Функционисање савета за међунационалне односе и месне самоуправе у општинама /градовима Северно-бачког округа, преузето с интернета)

„Током прва два месеца пројекта Међуетнички односи на локалном нивоу у Србији:јачање партиципативних политика и пракси тим Центра за истраживање етницитета спровео је теренско истраживање у девет мултиетничких општина у Србији. Циљ ових посета био је упознавање са радом основаних Савета за међунационалне (*треба:међународне/међуетничке/*) односе...права националних(*треба:народних/етничких/*) мањина у пракси...о примени мањинских права...Водич садржи релативне информације о свих 69 мултиетничких општина у Србији, детаљно законско одређење о Саветима за међунационалне (*треба:међународне/међуетничке/*)односе,одређење мултиетничке општине, податке о националним (*треба: народним/етничким/*)мањинама у Србији и део Закона о заштити права и слобода националних (*треба: народних/етничких/*) мањина..“ (Међуетнички односи на локалном нивоу у Србији-Центар за истраживање етницитета, преузето с интернета)

„БЕОГРАД - Србија је Акционим планом за поглавље 23 преузела и обавезу да промовише успостављање и делотворно функционисање савета за међунационалне (*треба: међународне/међуетничке/*) односе у свим локалним срединама са етнички мешовитим становништвом ... припадник националне (*треба: народне/етничке/*) мањине... национална (*треба: народна/етничка/*) равноправност...неки међунационални (*треба: међународни/међуетнички/*) инциденти...“ ( Недостају савети за међунационалне односе, преузето с интернета)

„Колико стереотипи и предрасуде утичу на развој односа,шта спаја,а шта дели народе,о српско-албанским и другим односима народа на Балкану...историјским односи-

ма Албанаца са суседним јужнословенским народима, у првом реду Србима, Црногорцима, Македонцима и другима...да мири народе...“(Међунационални односи тема трибине недељника „Време“ у Прешеву, преузето с интернета)

„Србија се и данас као мултиетничка и мултиконфесионална заједница сусреће с проблемима успостављања таквих друштвених односа чија би основа била недискриминација по свим основима, па и на основу етничке припадности. Наслеђе етничких сукоба ... фактори успостављања етничких односа ... етничке припадности... квалитет мултиетничких односа... ради остваривања равноправности етничких група...дискриминације по основу националне (треба: народне/етничке/) припадности... Израз етничке мањине...обухвата само оне мањине које се по етничким особеностима разликују од већинског становништва... различите етничке групе...да превазиђу поделе на основу националне (треба: народне/етничке/) припадности...Војводина...(етнички најразноврснија)... етнички хетерогене...“(Међунационални односи и заштита мањинских права у Србији, преузето с интернета)

## **2. ПОЈМОВИ МЕЂУНАРОДНИХ(МЕЂУЕТНИЧКИХ) И МЕЂУНАЦИОНАЛНИХ(МЕЂУДРЖАВНИХ) ОДНОСА**

Полазиште свега јесте реч. Као скуп гласова јесте језичка јединица која има појединачно значење као представа датог у говору, као ознака разних појмова, па појединачно улази у речнике, и заједничко(опште) значење чији систематизован збир се означава као граматичко значење које одређује различиту службу у реченици чиме улази у синтаксни, односно граматички систем језика, и добија незамењиву синтаксну службу(функцију), којом означава различите односе у реченици, тј. различита граматичка значења. Она је увек значење, и образује се мишљењем; јесте предмет мишљења. Какво нам је мишљење, такве су нам речи, и обратно.

Значајан део живота пролази у одређивању значења речи и њиховом интерпретирању. И све то зависи од разумности односа према њима. Њихова спонтана и стихијска употреба, често без правог значења, доводи до тога да почну своје „егзистирање“ са супротним, неразумним и неразумљивим функцијама од оних које су им биле првобитно и суштински намењене. Тако обмањују и дезимформишу, изазивају емотивне отпоре, неразумљивост и нераздевање; постају непријатне за коришћење, јер овладају човеком у свем том метежу различитости, неразумности и неразумљивости. Изазивају неспоразуме, јер нису погодне и пристojне за разуман разговор, па постају вид људског „поробљавања“ сопственог ума и разума. Нејасност и неодређеност значења, као и често неоправдано мноштво значења, главни разлог је што влада толика конфузија у говору и одсуство разумевања. Речи нам служе за говор и споразумевање; оне чине суштину јези-

ка. Без њих језик не постоји. Језик је специфична форма човекове праксе; стварање, изговарање и слагање речи. И све зависи од тога. Без тога човек не би опстао у форми и суштини у којој је сада. Да би му било лакше, разумније и разумљивије, створио је логику као дисциплину филозофије, научну дисциплину, по неким својствима можемо да кажемо науку, којом је обезбедио да ваљаним мислима створи ваљане речи, и да их ваљаним мишљењем доведе до ваљане употребе; тако се долази до ваљаног и истинитог мишљења које, у суштини, почиње од испитивања значења речи и језичких израза да би се дошло до ваљаних појмова и судова, од којих нам зависи све разумевање и споразумевање. Језик је практичан облик изражавања мисли и мишљења, јер мислимо и говоримо једним одређеним језиком. Одлучујући је фактор мишљења. Поставља границе могућности изражавања и обезбеђује унификацију мисли и мишљења; постаје константно и опште ваљано људско добро. Зато треба да буде изграђен тако да буде прихватљив за све људе једнако, да омогући лако и једноставно разумевање и тумачење, што ће довести до лаког и прецизног споразумевања. На том нивоу конституисаности језика појмови морају да буду прецизно дефинисани, да су продукт истинитог мишљења. Истина је кључна категорија свих теоријско-практичних делатности.

Без обзира на неопходну унификацију мисли и мишљења, долази до различитих разумевања и тумачења речи и израза, па неки од њих постају и остају неразумљиви. Често се неким речима „одређује“ вишесмислено „значење“, и долази до забуне и неодређености које од њих је „право“. „Значење“ је често „померено“ или измењено, према нахођењу индивидуалног, субјективног фактора, које прераста у опште, јер се „прима“ на подлогу која то одобрава и следи. Зато употреба једне речи (термина) није доследна и варира од контекста до контекста, што зависи од „намене“ саопштеног. Тако се „ствара“ одређен „тип“ језика, без јасних логичких и оправданих методолошких критеријума. Стварају се „сопствени“ критеријуми значења. Тиме се „мисао“ и „мишљење“ изражава на „својствен“ начин и „гради“ посебан „језик“, па у тим случајевима остају неодређени мисао и мишљење који су тим „језиком“ изражени; неодређеност каквој и којој „истини“ се тежи. Изградња, стварање неког новог „језика“ на тим „принципима“ јесте непристојан и некоректан однос према језику који треба и мора да постоји на јасним филозофским и логичким основама. Такав језик мора да буде на вишем степену формалности, чињенички обогаћен, као резултат критике „језика“ који се користи у одређеним областима и сферама живота. Резултат треба и мора да буде одређивање критеријума значења, с тим да јасно знамо шта је значење уопште и шта је значење посебних речи и језичких израза којима се служимо. На тај начин правимо разлику између неформалног здраворазумског логичког апарата којим се свакодневно служимо у обичном животу, као темељном полазишту, и логике као научне дисциплине, чији термини морају да буду прецизно одређени и својим значењем битно одступају од здраворазумске употребе. Путем такве језичко-логичке праксе добићемо елементарне и суштинске

облике непосредно датог и на тај начин приступачног нормалном говору и споразумевању. Најбитнији облици језичке праксе јесу они у којима учествујемо посредно и непосредно. Непосредно чулно искуство на разуму и размном, јесте основ за разумевање и сазнавање битног. Језичко-логичка пракса јесте мисаона делатност, интерпретирање и разумевање језичко-логичког значења, анализирање стања постојећег и закључивање ради проналажења одговарајућег начина и средстава за постизање циља. На њој се базирају све основне форме мишљења, појмови, судови, логички закони, закључивање и све што је с тим у вези. Најшире и опште прихваћено језичко-логичко значење речи и израза јесте све оно што постоји независно од свести појединца, или неке групе људи, која често није у складу с постојећим и обавезујућим логичким нормама. Сва теоријска разматрања у логици омогућују нам прецизно одређивање значења наших језичких израза, разликовање смисаоних ставова од несмисаоних, доказивање једних ставова помоћу других, утврђивање услова њиховог верификовања.

Понуђени ставови о логички правилном треба и морају да буду коректно и аргументовано образложени и доказани логичким начелима. Став, констатација или тврђење, морају да имају оправдане довољне језичко-логичке разлоге на основу којих могу да буду вероватно истинити, или да буду толико уверљиви да им се верује у истинитост. Да би се дошло до тога, потребно је коректно и истинито анализирање постојећег. Долажењем до ваљаних, истинитих показатеља да постојеће није ваљано, добијамо могућност да докажемо један или више ставова у складу с логичким правилима, из ставова који су претходно довољно истинито утврђени и усклађени. Логика је научна дисциплина/наука/која утврђује законе сазнавања ИСТИНЕ, изучава процес сазнавања уопште; зато јесте филозофска научна дисциплина/наука/. Критички испитује постојеће методе мишљења и утврђује правила с којима се оно мора усаглашавати да би нам омогућило сазнање ИСТИНЕ. Да би мишљење било ИСТИНИТО, мора да „узме“ у обзир непрестан развој предмета мишљења и његовог својства. С тим у вези, морају да се развијају облици и садржаји нашег мишљења.

Закони истинитог мишљења јесу категоријални односи који чине суштину логичких процеса и облика мишљења као истинитог схватања предмета, и јесу основни општи ставови који се односе на целокупну област истинитог мишљења. Свако мишљење мора да буде образложено да би било признато за истинито; мора да буде доказано и доказљиво путем извођења истинитих ставова, на основу претходних стечених сазнања и знања о предмету мишљења. Највиши облик заснивања истинитог мишљења јесте његово непосредно или посредно везивање за предмет који је одраз стварности, јер тако има „обавезу“ да буде потпуно образложено, логички доследно, доказано и проверено. Његова доследност значи склад појмова и судова, усаглашеност свих посебних и споредних поставки с одређеним принципима логике. С тим у вези, систематичност мишљења јесте највиши облик логичке повезаности и доследности у одређивању и дефинисању пој-

ма. Несистематично мишљење садржи хаотично и несређено сазнање, што доводи до погрешног „знања“, тј. незнања, јер садржи једностране, недоказане и погрешне поставке. Истинито мишљење јесте стабилно, јер је проверено и доказано као такво.

Сваки појам који се употребљава у једном процесу мишљења мора да има прецизно утврђен и константан садржај, и мора да буде означен термином чије значење је непромењиво, константно прецизно и трајно. Не може и не сме да има два противречна својства, јер тада није појам, већ само један језички израз без правог значења, а немање тог значења доводи у апсурд реч или израз без њега. Појам јесте мисао о суштини предмета мишљења, замисао једног као представе мноштва исте врсте, са свим карактеристикама које су стварне у природи, али садржане у једном општем, заједничком, које обезбеђује пуно разумевање предмета о којем се говори, па реч или израз којим је означен мора да има јасно и непромењиво значење. Појам је форма мишљења, јер је оно посредно схватање веза и односа ствари-процеса. Појам је облик мисаоног схватања веза и односа ствари; одраз је суштине ствари. Додајмо да је појам мисао о бити предмета мишљења, и има садржај као скуп својих битних ознака.

Логичким исказом, као комбинацијом речи и израза с правим, логичким значењем, изражавамо логички усклађену мисао, и саопштавамо је као логички став, који, имањем одређене сазнајне вредности, постаје логички суд, који је основ за логичко закључивање, као извођење логичких судова једних из других; схватање односа два или више судова и извођење новог суда – логичко следовање судова по одређеној логичкој вези. Као истинит може да се тврди само онај став који је доказан, који логички следи из других ставова раније утврђених као истинитих, и који у практичној примени служи као ефикасан инструмент предвиђања наших будућих искустава. Судови из којих се изводи нови суд јесу премисе, као основне поставке, а нови суд јесте закључак.

Доказивање јесте утврђивање истинитости логичких судова, чињеницама или теоријским ставовима, који треба да буду логички. Чињенице и логички ставови формулишу се у облику логичког суда. Полази се од логички и чињенички донесеног закључка, тј. од постављеног логичког суда/закључак/ траже се аргументи за његово доказивање.

Дефинисање јесте тачно мисаоно, логичко схватање предмета мишљења помоћу појмова-судова којима се схвата одређен предмет, његов појам и термин којима се тај појам означава. Предмет дефинисања јесте правилно, логичко схватање одређеног предметног сазнања, а његов садржај јесте тачно поимање/разумевање/- суђење о предмету, тј. утврђивање (тачног) појма као замисли предмета. Дефиниција је сваки онај исказ нашег језика у којем се значење једног језичког симбола објашњава помоћу скупа других језичких симбола. Значење које се објашњава дефиницијом може да буде оно које треба да буде усвојено у једној језичкој заједници, па има карактер предлагања или успостављања језичко-логичке норме. Ваљани разлози, односно услови под којима дефиниција доприноси језику коме је намењена, јесу: прецизирање појмова, уклањање

нејасности, вишесмислености, конфузије, сазнање нових чињеница које захтева увођење нових симбола и кретање нових појмова или ревизију, проширење, сужавање, одвајање, систематичко обухватање или укидање погрешних значења; сажимање језика које омогућује његово боље разумевање, боље знање својстава и релација објеката мишљења који су означени датим симболима.

Све постављено треба разумети и објаснити. „Разумети“ значи тумачити смисао; „објаснити“ значи схватити један већ протумачен објекат или радњу, у овом случају предмет мишљења, као посебан случај неке правилности и одређености. Постојање противречности указује да постоји конфузија која је показатељ да постоји језички или логички, или језичко-логички проблем, који треба да решимо. Да би био правилно језичко-логички схваћен и прихваћен, један предмет мишљења не може да има истовремено два супротстављена својства. Мора да буде ДА или НЕ, треће је искључено. Тако добија својство ИСТИНИТОГ, правилно, смисаоно одређеног предмета мишљења, у овом случају појма.

#### **ДЕФИНИСАЊЕ ПОЈМОВА МЕЂУНАРОДНИХ(МЕЂУЕТНИЧКИХ) И МЕЂУНАЦИОНАЛНИХ (МЕЂУДРЖАВНИХ) ОДНОСА**

1) У тексту 1, поднаслов 1/, утврђено је да су „међународни односи“ постављени у „контекст“ међудржавних односа, и да у званичној употреби јесу као „међудржавни односи“, а у поднаслову 2/, да су „међунационални односи“ постављени у „контекст“ односа међу народима у Србији, и све то није језичко-логички правилно постављено, па је без одговарајућег правог значења, с погрешним разумевањем и тумачењем, што ме обавезује да укажем и докажем како треба да буде правилно.

Полазим од постојећег, институционализованог, државног несмисла:

а/ У данашњим учењима и опхођењима сматра се да „предмет“ „науке о међународним односима“ „примарно“ обухвата природу и елементе моћи држава и других актера у тим „односима“, посебно „равнотежу снага“, „колективну безбедност“, системе и поступке одлучивања о спољној политици, тј. понашање држава, постојање и функционисање „система“ тих „односа“, што „води“ ка очувању, опстанку и моћи држава. У укупној сили најважније су економска и војна, уз политичку, идеолошку и културну моћ, што зависи од политичког и економског ситета, и економског потенцијала државе, „међународне“ сарадње држава, домаће (државне, националне) и „међународне“ политике, који „одређују“ „битан задатак“ „међународних“ односа, да у турбулентној динамици свих кретања у свету, „критички осмисле“ све „основне категорије“, „тенденције“ и „законитости“, које теоријски и практично, политички „усмеравају“ укупан развој држава, као „субјеката“ „међународних“ односа. У том „контексту“ државе-нације,



односно они који доносе одлуке у тим државама, постављају најважније актере за „разумевање“ „међународних“ односа.

У приложеним наводима је изражен несмисао:

- „Одељење за међународне студије“ у области „међународних“ односа „развија“ се као „снажан“ „научно-истраживачки“ центар за „успешно“ пословно, политичко и економско „учешће“ у вези с различитим „учествовањем“ наше државе у „међународним“ процесима.

(Уочавамо да се израз „међународни“ користи са „значењем“ „међудржавни“, јер се у исказу јавља држава као њихов „субекат“; „међународни“ значи међу народима, **не** „међу државама“; међудржавни/међунационални/односи су међу државама/нацијама/државе учествују у међудржавним/међунационалним/процесима)

- „Системске“ теорије „међународних“ односа нашле су као „изворе нестабилности“ у „међународним“ односима у људској природи и на нивоу државе;

(Као у претходном исказу.)

- „Међународни“ односи су „грана“ политичких „наука“ која се бави спољном политиком државе унутар „међународног“ система;

(Као у претходном исказу, што доказује да не постоји „наука“ која се бави небулозама.)

- „Међународни“ односи „обухватају“ „понашања“ држава;

(Као у претходном исказу.)

- „Улога“ државе у „међународним“ односима;

(Као у претходном исказу.)

- „International“ преведено и користи се као „међународни“;

(Дата реч на енглеском значи међудржавни/међунационални, **не** „међународни“.)

- „Међународни“ односи у спољној политици држава;

(Међудржавни/међунационални/ односи у спољној политици држава.)

- Међудржавни чиниоци у међудржавном систему, у „систему“ „организованих“ „међународних“ релација у „оквиру“ „међународне“ „заједнице“, у области привредне сарадње националних привреда свих земаља, смерове развоја главних група земаља, међу националним привредама, па је „међународна“ подела рада подела светског просеса на разне земље, тако да су „субјекти“ „међународних“ економских односа државе, разни облици сарадње између држава, што јесте интернационализација која укључује национални суверенитет држава у растућем утицају „међународних“ организација;

(Међудржавни систем се односи на организоване и усклађене везе међу државама; међународне релације се односе на релације међу народима; међународна заједница јесте заједница народа; међудржавна/међунационална/заједница јесте заједница држава/нација; национална привреда јесте државна привреда сваке земље; међународна подела рада **нема** везу с државама, него с народима, па не може да буде подела светско-

ког процеса на разне земље, него је подела процеса рада на разне народе; то је међудржавна/међунационална/ подела рада; државе **НИСУ** „субјекти“ „међународних“ економских односа, него су то народи; државе/нације/јесу субјекти међудржавних/међунационалних економских односа; интернационализација јесу разни облици сарадње међу државама, у оквиру међудржавних/међунационалних / организација, **НЕ** „међународних“, јер се односе на народе , **НЕ** на државе.)

- **Национална безбедност** је битна у настојањима државе да оствари и заштити виталне националне интересе по „међународном“ праву, што јесте интерес претежног броја држава у условима „развоја“ „међународних“ односа;

(Међународно право се односи на права народа и њиховог правног односа, а национална безбедност јесте државна безбедност, којом се штите витални интереси државе/нације/ по међудржавном/међунационалном/ праву, што јесте интерес држава у условима развоја међудржавних/међунационалних/ односа.)

- Само на тај начин држава може бити „схваћена“ и „прихваћена“ у „међународној“ арени, али Србија није успела да се „прилагоди“ „међународним“ односима;

(Међународна арена се односи на везе и односе међу народима; међународни односи су међу народима; држава Србија јесте у међудржавној/међунационалној/ арени.)

- „Међународни“ односи и спољна политика Србије;

(Међудржавни/међунационални/ односи и спољна политика Србије.)

- „Међународну“ (international) организацију за атомску енергију је основала 81 држава;

(81 држава је основала међудржавну/међунационалну/ организацију за то; не постоји организација међу народима за атомску енергију.)

- „Међународна“ арбитража између држава;

(Међудржавна/међунационална/ арбитража између држава.)

- „Међународна“ астрономска унија има чланство 50 држава;

(Астрономска унија има чланство 50 држава, **НЕ** народа, па јесте међудржавна/међунационална/.)

- „Међународна“ банка за економску сарадњу, коју су основале земље-чланице (СССР, ДР Немачка, Пољска, ЧСР, Румунија, Мађарска, Бугарска, Монголија);

(Поменуте државе су основале међудржавну/међунационалну/ банку.)

- „Међународна“ (international) банка за обнову и развој земаља-чланица, у валутама земаља-чланица...СФРЈ је чланица;

(За обнову и развој земаља-чланица постоји међудржавна/међунационална/ банка.)

- „Међународна“ (international) власт за морско дно, све државе-чланице...;

(Државе-чланице имају међудржавну/међунационалну/ власт за морско дно.)

- „Међународна“(internationale/international) конфедерација слободних синдиката, с 15 националних синдикалних организација из 91 земље;

(Синдикалне организације из 91 земље основале су међудржавну/међунационалну/ конфедерацију.)

- „Међународна“(international) организација рада, као међудржавна организација у „међународним“ размерама, где свака држава-чланица делегира...;

(Међудржавна/међунационална/ организација рада у међудржавним/међунационалним/ размерама, где свака држава-чланица делегира...)

- „Међународна“(internationale) унија за заштиту индустријске својине, коју су основале државе-потписнице, где се предвиђа национални третман припадника уније у свим државама чланицама;

(Државе-потписнице су основале међудржавну/међунационалну/ унију, где се предвиђа национални/државни/ третман припадника у свим државама чланицама.)

- „Међународне“ реке, које протичу кроз две или више држава;

(Међудржавне/међунационалне/ реке, које протичу кроз две или више држава/нација/)

- „Међународни“ кривични суд, орган држава-чланица ОУН;

(Међудржавни/међунационални/ кривични суд, орган држава-чланица ОУН.)

- „Међународни“(international) монетарни фонд, пружа помоћ земљама-чланицама, земље-чланице уписују уделе, земље-чланице имају..., преко фонда земље-чланице...;

(Међудржавни/међунационални/ новчани фонд, пружа помоћ земљама-чланицама...)

- „Међународни“ споразум о кафи између земаља-произвођача и земаља-увозница;

(Међудржавни/међунационални/ споразум о кафи између земаља-произвођача и земаља-увозница.)

- „Међународни“ споразум о пшеници између главних извозних и увозних земаља;

(Међудржавни/међунационални/ споразум између главних извозних и увозних земаља)

- „Међународни“ суд у Хагу, где се појављују само државе као стране у „спору“;

(Међудржавни/међунационални/ суд у Хагу, где се појављују само државе у спору.)

- „Међународни“ уговори између две или више држава;

(Међудржавни/међунационални/ уговори између две или више држава.)

- „Међународно“ јавно право између држава.

(Међудржавно/међунационално/ јавно право између држава.)

б/ „Савети“ за „међунационалне“ односе у срединама с мултиетничком структуром становништва, у којима су и представници српске „националне“ заједнице, за јачање капацитета мултиетничких локалних самоуправа, за остваривање „права“ „националних“ мањина у мултиетничким општинама, па се у „национално“ мешовитим општинама, с мултиетничким становништвом, оснивају „савети“ за „међунационалне“ односе на нивоу „национално“ мешовитих општина; Типичан пример несмисла.

(Међунационални односи јесу међудржавни односи; у срединама с мултиетничком /вишенародном/структуром налазе се представници српске народности; права народних /етничких/мањина у мултиетничким/вишенародним/ општинама; у народно/етнички/ мешовитим општинама, с мултиетничким/вишенародним/становништвом, оснивају се савети за међународне/међуетничке/односе.)

- „Став заштитника грађана омогућује свим „националним“заједницама да разматрају питања међуетничких односа и остваривању „права“ „националних“ мањина;

(свим народним/етничким/заједницама да разматрају питања међуетничких/међународних/ односа и остваривање права народних/етничких/мањина.)

- „Савет“ за „међунационалне“односе у свим општинама с етнички мешовитим становништвом;

(Савет за међународне/међуетничке/односе у свим општинама с етнички/народно/мешовитим становништвом)

- Локалне самоуправе с „национално“мешовитим становништвом;

(с народно/етнички/мешовитим становништвом.)

- „Национална“равноправност у мултиетничким општинама;

(Народна/етничка/ равноправност у мултиетничким/вишенародним/ општинама.)

- Канцеларија за људска и мањинска права;

(Канцеларија за људска и додатна мањинска права.)

- „Корпус“посебних мањинских права омогућује „националним“мањинама унапређење међуетничких односа у „вишенационалним“срединама;

(Омогућује народним/етничким/ мањинама унапређење међуетничких/међународних/ односа у вишенародним/мултиетничким/срединама.)

- Учешће „националних“мањина у очувању стабилних међуетничких односа;

(Учешће народних/етничких мањина у очувању стабилних међуетничких/међународних/односа.)

- Потребе државних органа и „међународних“тела о положају „националних“мањина и заштиту равноправности међуетничког дијалога;

(...међудржавних/међунационалних/ тела о положају народних/етничких/мањина...)

- Права „националних“мањина и питање положаја већинског народа , где је је тај народ мањински;

(Права народних/етничких/мањина...)

- Међуетнички односи и истраживање етницитета у мултиетничким општинама у оквиру „међунационалних“односа;

(...у оквиру међународних/међуетничких/ односа.)

- „Међунационални“односи у локалним срединама с етнички мешовитим становништвом;

(Међународни/међуетнички/ односи...)

- „Међунационални“ инциденти у етнички мешовитим срединама.  
(Међународни/међуетнички/ инциденти...)

## 2) ДЕФИНИСАЊЕ

**а/ НАРОД** (етнос, грчки; **популус**, латински; етимолошко-првобитно значење, етимон/корен/-основна реч из које се изводе остале речи - **категоријалан појам**), **већа хомогена људска заједница која живи на заједничком/компактном/ географском простору са заједничким пореклом, језиком, традицијом, обичајима, културом и религијом, и заједно с другим народима, у границама заједничке државе, чине нацију(државу). Има идентитет(биће), с неутуђивим правом на њега.**

**Етнички(народни)** – народносно, оно што је својствено народу. Припадност народу/етносу/.

**Етник(народник)** – становник неког етничког(народног) подручја или насеља.

**Етно(народно)** – префикс који се односи на народ(етнос).

**Етногенеза** – проучавање постанка и развоја народа(етноса).

**Етнографија** – описивање друштвених, материјалних и културних тековина народа.

**Етнологија** – наука о развоју људске културе.

**Етнички(народни) односи** – међусобни односи у народу(етносу).

**Етничка(народна) мањина** – сви народи, држављани/грађани/ нације/државе/, који су у мањини у односу на већински државотворан народ, с којим имају једнака људска права и слобода, уз додатну заштиту мањинских права и слобода.

**Мултиетнички(вишенародни)** – вишеетнички, вишенародни састав.

**Међународни(међуетнички)** – између народа(етноса).

**Међународни(међуетнички) односи** – односи између народа(етноса), као што су **међукомшијски** односи између комшија; **међусуседски** односи између суседа; **међуљудски односи** између људи; **међу клубски односи** између клубова; **међушколски односи** између школа; **међуградски саобраћај** између градова...

**Међународни(међуетнички) споразум** – споразум између два или више народа.

**Међународна(међуетничка) унија** – договорено и усклађено заједништво између народа(етноса), где спада и држава(нација); може да буде између народа(етноса) из више држава(нација) на принципима узајамних односа у разним областима друштвених, привредних и културних делатности.

**Међународна(међуетничка) организација** – договорена сарадња и односи у заједничком деловању при решавању питања од заједничког интереса два или више народа(етноса).

**Међународна(међуетничка) заједница** – договорена и усклађена заједница два или више народа(етноса). У обиму више народа(етноса), где су нормама усклађени обавезујући односи који обезбеђују трајан опстанак и функционисање те заједнице, јесте **држава(нација)**.

**Народни(етнички) интерес** – интерес народа(етноса) за сва питања која су важна за његов опстанак, функционисање као једнородне заједнице и развој.

**Међународни(међуетнички)интерес** – интерес два или више народа(етноса) за продуктивне и одрживе међународне(међуетничке) односе и сарадњу.

**Међународни(међуетнички) споразум** – договор два или више народа(етноса) за заједничко деловање и међусобно разумевање у договореним областима делатности и односа.

**Међународни(међуетнички) процес** – функционисање договореног између два или више народа(етноса).

**Савет за међународне(међуетничке) односе** – институционалан орган за очување и развој међународних(међуетничких) односа у нацији(држави).

**Општина** – јединица локалне самоуправе с мешовитим народним(етничким) становништвом, у којој припадници једне народне(етничке) мањине чине више од 5% укупног становништва, или припадници свих народних(етничких) мањина чине више од 10% становништва.

**Народност(етничност)** – припадност народу(етносу); прим. **српска народност**, припадност народу Србима; **албанска народност**, припадност народу Албанцима; **мађарска народност**, припадност народу Мађарима; **бошњачка народност**, припадност народу Бошњацима...

**б/ ДРЖАВА(НАЦИЈА, категоријалан појам)**, јединствена међународна(међуетничка) заједница, заједница народа, с формираним и усвојеним заједничким интересима свих грађана(држављана), развијеним и усклађеним међународним(међуетничким) односима,регулисаних уставом. Укупност је свих грађана(држављана), без обзира на народне(етничке), социјалне и друге разлике, што подразумева заједницу порекла, језика,обичаја, писама, култура и религија(вера). Држава јесте нација на својој јединственој територији, обезбеђена границом. Ствара је државотворан народ у договореној и уставом усклађеној заједници с другим народима, на заједничкој, јединственој територији.

**Државно(национално)** – власништво државе(нације).

**Држављанство(националност)** – припадност држави(нацији).

**Национализација** – подржављење.

**Национална привреда** – државна привреда.

**Национална економија** – државна економија.

**Национални(државни) доходак** – новостворена вредност,када се од бруто националног(државног) производа одбију материјални трошкови и амортизација производних и непроизводних фондова.

**Национални(државни) циљ** – најважнија краткорочна или дугорочна одредница која се поставља ради задовољења националног(државног) интереса.

**Национално(државно) питање** – комплекс најважнијих питања, захтева и решења везаних за услове развоја и опстанка нације(државе) на унутрашњем плану (народне/етничке/мањине,међународни/међуетнички/ односи, економија, унутрашња политика и безбедност, привреда, култура...) и на међунационалном/међудржавном/ плану (национални/државни/идентитет, суверенитет, територијални интегритет, међунационални/међудржавни/статус...)

**Национални(државни) значај** – Друштвена, материјална и природна вредност с високо израженим интересом нације(државе) за његово чување и заштиту.

**Национални(државни) интерес** – постизање постављених националних(државних) циљева и задовољавање свих националних(државних) питања на унутрашњем и спољном плану. **Погрешно** је да се говори: „**државни и национални интерес**“ (државно = национално); „**српски национални интерес**“ и „**српски национални циљ**“, јер се „српски“ односи на **народ Србе**, па је правилно да се каже - „**српски народни интерес**“ и „**српски народни циљ**“, а за **нацију(државу) Србију** треба да се каже - „**Србијин( србијански, србијски) национални(државни) интерес**“ и „**Србијин(србијански, србијски) национални(државни) циљ**“, или „**национални(државни) интерес Републике Србије**“ и „**национални(државни) циљ Републике Србије**“.

**Национални(државни) парк** – законом одређена национална(државна) имовина на одређеном простору, део националне(државне) територије.

**Национална(државна) одбрана** – функција нације(државе), подсистем система националне(државне) безбедности, прецизно дефинисан и усклађен систем оружаних и свих других друштвених чинилаца...

**Национална(државна) безбедност** – подсистем политичког система и правног поретка нације(државе), целовита и јединствена делатност друштва, прецизно дефинисан систем свих друштвених чинилаца, њихових напора и делатности усклађених с националним(државним) и међунационалним(међудржавним) нормама, за деловање у свим друштвеним приликама ради очувања суверенитета и територијалног интегритета од свих врста угрожавања.

**Национална(државна) мањина** – страни држављани који немају држављанство нације/државе у којој бораве на одређено време.

**Међудржавно(међунационално)** – узајамна припадност, односи, релације између држава (нација) са суверенитетом(независна егзистенција, са самосталним правом одлучивања и постојања, и у оквиру конфедерације и уније) и у оквиру заједничког, договореног и обавезујућег егзистирања(федерација).

**Међудржавни(међунационални) односи** – односи између две или више држава(нација) у независном(сувереном) постојању, или у конфедерацији (међудржавни/међунационални/савез у којем је установљен један заједнички орган, који нема централну власт, већ представничку функцију, без заједничког устава, њега имају државе/нације/ чланице, а егзистирају на основу међудржавних /међунационалних/ уговора чланица) и федерацији( облик државног уређења, у којем државе/нације/чланице пристају да део свог суверенитета пренесу на заједничку државну/националну /над/творевину, која преузима својство наддржаве/наднације/, јер преузима кључне ингеренције држава/нација/ чланица на основу заједничког устава; једини је званичан представник као држава/нација/ у међудржавним/међунационалним/ односима, са заједничком спољном политиком, војском, одбраном и валутом).

**Међудржавни(међунационални) споразум** – споразум између две или више држава(нација).

**Међудржавна(међунационална) унија** – унија(савез) између две или више држава, с регулисаним дугорочним савезом, заједничким деловањем, заједничком валутом, заједничким наступањем и поступањем у свету, у међудржавним(међунационалним) односима у међудржавној(међунационалној) заједници(прим. Европска унија).

**Међудржавна(међунационална) организација** – организација која се декларише и постоји као глобално удружење држава(нација) које сарађују на пољу међудржавног(међунационалног) права, глобалне безбедности, економског развоја и сарадње, и социјалне једнакости (прим. Организација уједињених нација; Уједињене нације, УН).

**Међудржавна(међунационална) заједница** – чине је државе(нације) међу којима владају међудржавни(међунационални) односи, и може да се сматра као сагласност или уједначеност њихових ставова и интереса, што не чини неки савез, већ заједничко мишљење и деловање везано за питања која одговарају тој заједници.

**Међунационална(међудржавна) агенција за атомску енергију(International Atomic Energy agency, IAEA)** – међудржавна/међунационална/ организација за развијање међудржавне /међунационалне/ сарадње ради коришћења атомске енергије у мирољубиве сврхе.

**Међунационална(међудржавна) арбитража** – поступак мирног решавања спорова између нација(држава).

**Међунационална(међудржавна) банка за обнову и развој(International Bank for Reconstruction and Development, IBRD)** – банка основана као специјализована агенција Уједињених нација-УН, да давањем зајмова помаже обнову и развој држава/нација/- чланица, посебно држава/нација/ које немају капитал.

**Међунационална(међудржавна) парламентарна унија; Међупарламентарна унија** – међудржавна(међунационална) организација парламентарних(скупштинских) представника 74 државе /нације/.

**Међунационална(међудржавна) трговинска комора, МТК(Chambre de commerce international)** – међунационална(међудржавна) организација пословних људи и њихових пословних организација из 50 држава(нација).

**Међунационални(међудржавни) новчани фонд(International Monetary Fund, IMF)** – установљен уз учешће 44 државе(нације), за унапређење међунационалне(међудржавне) новчане сарадње и допринос развоју међунационалне(међудржавне) трговине, пружање помоћи државама(нацијама) –чланицама...

**Међунационално(међудржавно) јавно право** – скуп правних правила која регулишу односе између држава/нација/...

**Међунационални(међудржавни) економски односи** – све економске везе које су успостављене у области привредне сарадње разних националних(државних) привреда у свету; друштвени односи који стварају вредност; економске активности нација(држава).

**Међунационални(међудржавни) чиниоци** – нације(државе) у непосредном или посредном односу.

**Међунационалне(међудржавне)релације** – организовани и усклађени односи између нација(држава).

**Међунационална(међудржавна) сарадња** – сарадња између нација(држава).

**Одељење за међунационалне(међудржавне) студије** – развија се као снажан научно-истраживачки центар у области међунационалних(међудржавних) политичких односа, спољне политике, међунационалног(међудржавног) права и међунационалних(међудржавних) организација,



за успешне пословне активности у вези с различитим учествовањем наше нације(државе) у међунационалним(међудржавним) процесима.

**СУШТИНА(СМИСАО) ТЕМЕ: Напуштање несмисла, који је „производ“ неразумних, неразумљивих и нездравих предрасуда посталих од безразложног бесмисла институционализованог незнања, које је утицало и утиче на већ постојеће незнање суштине ствари, у којем се израз „међународни“ користи као „однос“ између држава/нација/а „међунационални“ као „однос“ између  народа у Србији, и прихватање смисла којим појам међународни/међуетнички/ значи однос између народа, а појам међунационални/међудржавни/ значи однос између нација/држава/; „националне /државне/“ мањине не постоје као што су у званичном несмисаоном „контексту“; у смисаоном контексту националне/државне/мањине постоје у односу на нацију/државу/, без државних права јер немају њено држављанство/националност/, зато што су страни држављани који су привремено ту, на одређено време; народне/етничке/ мањине јесу сви народи у нацији/држави/, грађани, држављани, који су у мањини у односу на већински, државотворан народ, али уживају једнако сва људска права и слобода као и већински народ, уз додатну заштиту мањинских права и слобода. Савети за међународне/међуетничке/ односе јесу народна/етничка/тела за успостављање и одржавање нормалних међународних /међуетничких/ односа у нацији /држави/ Србији.**